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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
í CSONGRáO Kossuth-tér 9 szám. I

Május 1.
Május elseje ünnepe az alko'ás­

nak. munkának; a termő természet ek­
korra már jól felhasználta a hónapo­
kon át szunnyadóit erőket és a kopár 
síkságok, tarfejü fák helyén bársonyos 
rétek, termést Ígérő vetések, zöldlornbu 
fák pompáznak. A halhatatlan, az örök 
munka ünnepe május elseje, amelyet 
néhány év alatt ünnepükké próbáltak 
kisajátítani azok, akik az emberi munka 
védőinek nevezték ki magukat.

Gonosz ember az, aki kétségbe 
akarja vonni, hogy az emberi munka, 
a dolgozó ember verejtéke nem a leg­
tiszteletreméltóbb, legszentebb dolog a 
világon; s ma, a repülőgép és a rádió 
korában látjuk, hogy a természet ős- 
ereje, teremtő munkája az emberi mun­
kával együttesen csodákra képes.

Uj csodák világának kapui nyílnak 
meg az ember előtt, a tündérmesék 
káprázatos csodáit messze felülmúló 
csodákat piodukálő korszakot kezd élni 
a ma embere, aki tündérek, manók, 
varázsvesszők, mérföldes csizmák se­
gítsége nélkül a természeti és emberi 
erők céltudatos egybevetésével pillana­
tok alatt mérföldes utakat tesz meg, 
egyik világrészből a másikba pillanatok 
alatt tudja hangját eljuttatni, sőt, nem­
sokára el is lát olyan távolságokra, 
amelyeket még a tündérmesék sem , 
ismertek. i

Az emberi munkát tehát meg kell 
ünnepelni, kell, hogy a világ minden 
népe, minden rendű és rangú ember 
hódolattal, csodálkozással és büszkén 
emlékezzen meg egy napon a Munká­
ról, amely nélkül kihalt pusztaság lenne 
a világ, de amelynek nyomában kul­
túra, élet sarjad mindenütt, széles e 
világon. Csodálkozással, hódolattal és 
büszkén kell egymás szemébe néznie 
mindenkinek, aki tudja, mi a munka; 
tisztelnie, csodálnia kell egymást min­
den munkásnak, akár a szántóföldeken, 
akár a gyalupad mellett, akár Íróasz­
talánál, vagy a pult mögött dolgozik.

De nincsen munka, amelyik érté­
kesebb fontosabb lenne a másiknál; 
aratni csak akkor lehet, ha fel is szánt­
ják, be is vetik a földet: bármilyen 
mesteri legyen egy épület tervrajza, 
abból kömives, malterhordó stb. nél­
kül soha nem lesz ház és viszont a 
kömives, malterhordó munkája mit sem 
ér, ha egységes terv nélkül, össze­
vissza dolgoznak; a legpompásabb vá­
ros, minden kulturáj ■ val, műremekével 
elpusztulna a csatornatisztító nélkül és 
viszont.

Fenséges, szent dolog tehát a
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munka, még pedig minden becsülete­
sen elvégzett munka. És éppen ezért, 
ebben a tudatban nem tudunk meg- 
bará1 kozni a május elsejei ünneplés 
gondolatával, mert egyes -elvakult önző 
emberek a világ munkásai egy töredé­
kének ünnepeve akarták kisajátítani 
ezt a napot, még pedig úgy, hogy ezt 
a töredéket a munkásság nagy több­
ségével szembehelyezik.

Meg azt sem mondhatják ezek a 
„vezérek“, hogy csak az ipari munkát 
akarj ik ünnepelni május els jén, mert 
ök csak a vörös international jegyé­
ben folyó munkát ismerik el munká­
nak, de semmibe veszik a szervezetlen 
munkás, a kisiparos, a lateiner, a föld- 
mives, a kereskedő munkáját. Tünte­
tésekkel, a „proletariátus“ erejének fe­
nyegető fitogtatásával, munkabeszünte­
téssel és azzal akarják a Munkát meg­
ünnepelni, hogy az alkotó munkára 
hivatott szerszámot fegyverként szege­
zik a nagy tömegekkel szembe.

Az ünneplésnek ez a módja nem 
méltó sem a Munkához, sem a mun­
kádhoz. Különösen nálunk, Csonka- 
Magyarországban látjuk világosan, hogy 
a május elsejei ünnep propagálóinak 
szivében egyáltalán nem lobog az a 
nagy, általános és örök emberszeretet, 
amely kell ahhoz, hogy valaki hódola- 
tos, elcsodálkozó, áhitatos lélekkel szól­
hasson a munkáról. Mert elhiszi-e va­
laki, hogy szeretik, becsülik munkás­
testvéreiket azok, akik hónapok óta

Előfizetési ár bevonta 20.000 korona.
Nyomatott a laptulajd. Szilben J. A. könyvnyomdájában.

üres szócsépeléssel gátolják a munkát? 
Munkásvezérek-e azok, akik hideg szív­
vel nézik, hogyan megy tönkre ebben 
az országban a középosztály, az iparos, 
a gazda és a kereskedő, csak azért, 
mert a parlamentet a derék népvezé­
rek hónapok óta azzal tartják fel, hogy 
felfújt botrányokon kérődzőnek ?

Nem, nem beszélhetnek ünnepről, 
munkáról azok, akiknek a szivében 
nincs ír.el eg emberszeretet, akik nem 
tudják mi a munka, mert évtizedek óta 
— amióta vezéri sorba verekedték ma­
gukat és h teltek a szerszámot, — 
semmit sem alkottak, csupán rombolni 
igyekeztek.

A Munkát nem lehet egy nap 
alatt és osztály harc kiélezésével, tün­
tetésekkel méltón megünnepelni. Csonka- 
Magyarovszág minden nyomorgó mun­
kása — lateiner, iparos, kereskedő, 
gazda egyképpen — csak akkor ün­
nepli ív-eg önmagához és nmnkástest- 
véreihez méltón a szent, alkotó Munkát, 
ha egyetlen pillanatra sem gyengül 
meg szivében, lelkében a lelkes munka- 
szeretet, munkástestvérei iránti tiszte­
lete, megbecsülése. Teltekkel, munká­
val, szivünk minden dobbanásával és 
életünk minden percében tisztelnünk, 
becsülnünk, ünnepelnünk és csodál­
nunk kell a Munkát.

Ezzel és igy ünnepeljük meg min­
den tüntetésnél, harcos megmozdulás­
nál szebben, méltóbban a munkát és 
munkást, testvéreinket és magunkat....

Két éven belül modernizálják a tiszai
hajózást.

Május elején mégis elvezénylik a Tiszáról a Tahit. —- 
Uj hajókat, uj menetrendet, uj díjszabást készít elő

a M. F. T. R.
Megírta a Csongrádi Újság, hogy a 

tiszamenti községek, városok lakossága köré­
ben széleskörű mozgalom indult meg aziránt, 
hogy a MFTR-t a tiszai hajózás ellen felme­
rült'jogos panaszok megszüntetésére kész­
tessék. Főleg a Szeged—Szolnok kozott köz­
lekedő hajók ellen volt sok a panasz. A 
rosszul felszerelt, meglehetős primitív hajócs­
kák szénfütése és petroleum-világítása kelle­
metlenné kényelmetlenné teszi az utazást, 
Sy csaknem mindig tovább tart a meg­
szabott időnél, mert a hajócskak akaihány 

r_6 órát is késtek.
‘ Az idén a Szolnok- Szseged közt ren­

desen közlekedő hajók egyike, a Csepel nem 
készül* el a közlekedés megnyitásának ide­
iem heh ette erre a vonalra vezényeltek a 
■ T;,hi" nevű hajót, amely sokkal kényelme­
sebb az ezen a vonalon a múltban közleke­
dett hajóknál Egészen természetes, hogy az 
utasok mozgalmai kezdeményezlek részben a

Tahi-nak a vonalon való tartására, részben 
aziránt, hogy a forgalomban lévő másik avult 
typusu’ hajót, az Ercsit is kicseréltessék, még 
pedig a Győr- Gönyii közt közlekedő „Lu­
kács Bélá“-val.

Érdeklődtünk jól informált helyen a 
mozgalom sorsa iránt, s kérdésünkre az 
alábbi választ kaptuk :

— A tiszai közlekedésre a MFTR. va­
lósággal ráfizet, ami természetes is, hiszen 
a közel nyolcvan kilométeres Csorigrád— 
szegedi utazás menetdija ma is 12, illetve 
15 ezer korona. Bizonyos az, hogy a menet­
dijak felemelésétől a mai közlekedési rend­
szer mellett szó sem lehet s az is kétség­
telen, hogy a forgalmat a viszonyok remélt 
javulásával nem lehet az eddigi keretek között 
fentarf ani.

— A társaság teljesen átérzi és megérti a 
panaszt, de viszont a közönségnek is meg 
kell értenie azt, hogy a társaság nem javít-
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hatja a tiszai közlekedést úgy, hogy hajókat 
von el más, jövedelmezőbb vonalakról. Hajó 
parkunk a háborúban annyira lecsökkent, 
hogy csak nagy erőfeszítésekkel lehet a for­
galmat még úgy is fentartani, hogy a ke­
vésbé frekventált vonalakon régibb typusu 
hajók járnak.

— Meglehetősen előrehaladott stádium­
ban vannak azonban a munkálatok a tiszai 
közlekedés gyökeres reformjára. Uj hajók, 
uj menetrend szerint és uj menetdijakkal 
kerülnek forgalomba a Tiszán talán már a 
jövő évadban, de két év múlva mindenesetre. 
Konkrétumot egyelőre nem mondhatunk, a 
terv az. hogy a két végállomásról, Szolnok­
ról és Szegedről d u. 5 - 6 óra tájban fog­
nak indulni a hajók, amelyek 9 — 10 óra 
tájban érnek Csongrádra és a ki-berakodás 
lebonyolítása után folytatják utjokat a cél 
felé, ahová reggel érkeznek meg. Ennek a 
rendszernek az lenne az előnye, hogy Szol­

nok és Szeged között egyetlen éjszaka, tel­
jes kényelemben bonyolitódnék le a forga­
lom. az utasoknak nem kellene hajnalban 
felkelniük, sem délben a hajóhoz sietniök. 
Minthogy pedig modern gépekkel felszerelt, 
uj hajók veszik majd át a forgalmat, meg­
szűnnek a menetrend be nem tartása miatti 
panaszok is.

— Ezzel a radikális reformmal egyide­
jűleg a társaság valószínűleg kénytelen lesz 
a menetdijakat is — persze mérsékelten — 
felemelni.

— Egyelőre azonban sajnos, sem a 
Tahi-t — amelyre a Budapest—Esztergom 
közti forgalom lebonyolítása vár —, sem a 
Lukács Bélá-t, — amelyet Győr- Gönyii 
közt nem nélkülözhetünk — nem lehet a 
Tiszára vezényelni. Május első napjaiban 
ideérkezik a teljesen kijavított, rekonstruált 
Csepel s az fogja testvérhajójával az Ercsi­
vel az idén a forgalmat lebonyolítani.

Országos látogatási akció a Nemzetközi 
Embervédelmi Kiállítással kapcsolatban.

többszöri és alapos megtekintésén kívül 
harmonikus hangversenyt élveznél, h|" 
körséta révén a nevezetességeket meg2' 
tik, kirándulnak a Margitszigetre ken!, 
estét töltenek a székesfőváros legszebS65 
kozóparkjában, megnézik az újra aÄ‘ 
áilatkertet stb. A kedvezményes' iStoÄ* 
zeteket az egyes községekben a jegyzőíLí 
bocsájtják az érdeklődők rendelkezésére 8ek 
a városi központokban a Menetjegvirnri« v8 
rendeltségei és a kiállítás külön megbizottli 
szolgainak vele a nagyközönségnek.

Tekintettel arra, hogy egy ilyen három 
napos utazas mindössze 550,000 koronád 
kerül, bizonyos, hogy mindenütt és 
kinél őszinte tetszésre talál a kiállítás ve,?' 
tőségének ez újszerű és időszerű akcióit 
annál is inkább, mert a mai szomorú vivn 
nyaink között valóban az ország egyetem,«' 
és mindenkinek általános érdeke, hogy hé v 
zetünk javulását úgy erkölcsi, mint anvat 
tekintetben előmozdító, nemzetünk meebe 
csülését helyreállító kiállításunk ügye minden 
vonalon sikerüljön.

Nemcsak a magyar hivatalos és társa­
dalmi élet minden tényezője, de a külföld 
széles rétegei is messzemenő érdeklődéssel 
tekintenek a Székesfővárosban a folyó év má­
jusában megnyíló Nemzetközi Embervédelmi 
Kiállítás elé. Elmondható, hogy a milleniumi 
kiállítás óta nem volt esemény, amely any- 
nyira egyöntetűen keltette volna fel az érdek­
lődést a magyar kulturális szerepe iránt, 
mint ez a kiállítás. És méltán, mert a kiállí­
tás nemzetünknek olyan megnyilatkozása 
lesz, amelyre rámutatva és amelyre hivat­
kozva joggal kérhetjük a minket megillető 
helyet a nyugat nagy kultutnemzetei között.

Az Embervédelmi Kiállítás szerves cso­
portosításban fogja bemutatni mindazt,ami em­
beri létünkkel összefügésben van. Az életnek 
a fogantatástól kezdve a halálig történő 
összes megnyilvánulásait népszerű formában 
sorakoztatja fel a kiállítás úgy, hogy abból 
nemcsak a laikus tanulhat, hanem még a 
tudós is kiegészítheti ismeretkörét. Nincs 
akár az egészségügynek, vagy a normál és 
gyógypedagógiának és a szociális munkának 
egyetlen olyan momentuma sem, amelyet a 
kiállítás hihetetlen bő anyaga fel ne ölelne 
és magába ne foglalna. A magyar egyetemek: 
Budapest, Szeged Pécs, Debrecen anyaguk 
szine-javával vonulnak fel. Az Egészségügyi I 
Reformiroda, amelyet a népjóléti minisztérium 1 
igazgat, az egészségügy érdekében kifejtett 
modern propagandát szemlélteti, ugyancsak i 
ő állít fel egy tudományos mozit a kiállítás j 
területén, amelyben a nagy népbetegségek 1

és különböző szociális kérdések filmjeit fog­
ják teljesen díjtalan a nagyközönségnek be­
mutatni.

Külön említést érdemel a Népegészség­
ügyi Muzeum óriási anyaga, amely a modern 
kutatás újabb eredményeivel kiegészítve ke­
rül a kiállításra. Köztudomású és általános 
nagy érdeklődés előzi meg a drezdai 
„Der Mensch“ Muzeum részvételét. A kiállí­
tásnak számos olyan részlete van, amelyek­
ről e cikk keretében helyszűke miatt nem 
lehet megemlékezni, de amelyek mindegyike 
külön-külön szenzációs eseményként fog 
hatni.

Általános óhajnak engedett a kiállítás 
elnöksége, amikor elhatározta, hogy a kiállí­
tás megtekintését a széles néprétegek szá­
mára is lehetővé teszi és ebből a célból 
országos mozgalmat indított. Ennek a moz­
galomnak az a célja, hogy mindenkinek al­
kalma nyíljék a kiállítás tényével kapcsolat­
ban egyúttal a székesfőváros alapos meg. 
tekintésére és mód adassák arra, hogy a 
székesfőváros szépségeit a feljövök élvezzék. 
A mozgalom tökéletes szervezését jelenti, 
hogy a kiállítás elnöksége a székesfőváros 
minden jentősebb szá (ódájával és éttermével 
megállapodott az elhelyezésre és ellátásra 
vonatkozóan. így biztosítva van, hogy a 
mozgalom keretében felránduló látogató- 
csoportok, amelyek három-három napot töl­
tenek „látogató füzeteik“ révén a székesfő­
városban rendkívül kedvezményes szállásban, 
ellátásban részesülnek, továbbá a kiállítás

A Magyar Gazdaszövetség a 
parlamentben folyó lehetetlen 

politikai játék eilen.
Az osztrák kereskedelmi szerződés 
jóváhagyása nélkül válságos helyzetbe 

jut a mezőgazdaság.
A Magyar Gardaszövetség Bernét Ist­

ván elnöklete alatt tartott rendes évi köz­
gyűlésén nagyszabású beszédet mondott, 
melyben élénk színekkel ecsetelte a magyar 
mezőgazdaság súlyos helyzetet,

A magyar gazdaosztály — mondotta 
többek közölt — ma sulyoabb helyzetben 
van, mint volt száz évvel ezelőtt. Az eladó­
sodás ismét aggasztó méreteket ölt.

Nem vigasztalás, hogy e tekintetben a 
környező államok sincsenek jobb helyzetben, 
sőt ezt lehet mondani az összes számbave- 
hető országokról. A mezőgazdasági érdekek 
háttérbe szoiulnak, habár ezek figyelembe­
vétele nélkül a hatalomért versengő nyugati 
plutokrácia és szociáldemokrácia tartós és 
kielégítő békét teremteni nem tud.

Csak az segíthet, ha a földhöz 
kapcsolódó rétegek legalább is 
egyenrangba jutnak a nemzeti 
életet kormányzó egyéb ténye­

zőkkel.
A helyzeten mi magunk segíteni nem- 

fudunk ugyan, de mégis meg kell tenni, 
anit lehet.

Tiinedezö emlékek.
írja: Farkas Sándor, a városi múzeum igazg.

Bödréve.
A csongrádi szőlőhegyi utat az Ellés- 

felőli ősi révtől húzódó magas orom keresz­
tezi, amely a temetőn keresztül, a vasúti 
állomást érintve halad a Szentesre vezető 
régi ul mellett, az úgynevezett Baltás erdőnél 
egészen a kilences! Dada-partig a Dada-par­
ton elkanyarodva a szántód! fáldváron ke­
resztül ős Szer városáig. Az ormon keresz­
tül négy öl szélességű, itt-ott megszakadc- 
zott féi ölnyi magasságú emelkedés tűnik a 
szemünkbe, amelynek jobb felén három 
ölnyi széles beomladozott árok mélyedése 
látszik. A gátszerü emelkedés nem más, mint 
a kétezer évvel ezelőtt beköltözött jászok 
országúti a s a mélyedés, enrtok őrizetére &<• ott 
sánc maradványa. A csongrádi öregemberek 
a gátat sárkányt roknak, mig a mélyedé e- 
ket ördögárkának nevezik. Ott, ahol ez az 
(isi országút eléri a Dad-.-pirtot ezer évvel 
ezelőtt H magyar honfoglalás korába", Bőd 
lalu állott s itt vezetett a Tiszán keresztül 
az úgynevezett ÍVdréve, A révet innen a 
Tiszán a szánlódi, a szentesi — hékédi o'da- 
lon az úgynevezett Ksnkányos Körkörös 
sáncokkal erődített földvár, a Kutcza és Vekor

ősfolyók zugában őrizte. A Kurczát és Tiszát 
összekötő széles ároknak nevét ma is a 
vasúti hidon túli megál’ó Várfok neve hir­
deti.

Béla király névtelen jegyzője a Xlll-ik 
században említi legelőszőr a Bődrévet, ami­
kor is azt Írja, hogy az alpári csata után, 
Kund fia Ete, Alpár vára és Bődréve közölt 
építtette Csongrád várát, az ezen vidéken 
összeszedett nagy számú szlávok segítségével, 
földből, melyet a szlávok saját nyelvükön 
Csongrádnak, — Gsernagrádnak, azaz fekete 
várnak neveztek el. s pedig igy : Ete, fiiius 
Oundu congregala muititudine Sclavorum 
fecit inter castrum Olpár et porlum Beuldu 
aedificari cistrum fortissimum de térré, no- 
minaverunt Sclavisecundum ideonm suum 
Surungrád, id est nigrum caetrum.

egyes eseményeket mintegy megénekelt, a 
dudával kisérte előadását, mig ujjaival billen­
tyűket biilegtetett. Így például Kádár István 
Csongrád város hires kapitányának gyászos 
eseményét, amikor az a Lukrosi búzás lapo­
son hősi halált halt, szép Magyarországért, 
magyar dicsőségért társaival együtt a törők 
talárral vívott nagy csatában :

Felemelő Kádár szemeit az égre, 
Mondván, Uram, Jézus légy segítségemre.. 
No, jó) vitézek, harcoljunk két kézre, 
Mert nem látunk embert jönni segítségre.

A duda.
Kedves zenélő szerszáma volt a csong­

rádiaknak régente a duda, amelynek a sípját 
i ■ f'ból faragták remekbe, a sip végén kos 
avagy kecskének a leje ólom virágos beté- 
lekkel ékeskedett. A duda sípjának a végére 

I kecske vagy juh bőréből tömlőt csinállak 
I mneiypt előzetesen felfújt mestere, a dudás!i v.Y, • 7 ,"'iitiji mestere, a dudás.
I Azért fújta H a bőrlömlőt szusszal a dudás 
• mert ö „regős“ is volt egyszerre, s útig

A zászlótartónak fölszóval kiá tja, 
Vidd-vidd <1 fiam a zászlódat más útra, 
Mert Magyarországért m ghalok éri még ma. 
Mer ha lók hazámért, kedves nemzetemért, 
Bizony nem szánok érte ontani vért,
Mert Krisztustól várok jutalmat én ezért.

Talár nyílvesszőjét ugv szórja, mint polyv», 
Magát a tatáron hétszer is átvágja.
Még az ellenség is a dolgát csudálja. 
Omlott előtte a talár serege.

Ezzel bucsuzását húzta ilyen rétiddé1, 
En belim, szives-szives akaróim, 
Széchényi, Boltos1, B .bécsi,
Diós György, Olnai, Szepesi barátim,

v- 5 fr&wmmé
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Állást kell foglalni a hataridőüzletnek 
. bi7tosilékok nélkül való életbeléptetése 

Q ;s. e kell fogni a szociáldemokrácia 
elen' törekvesével szemben, amely a falu
megnyerésére irányul.

n követeli az eladósulási statisz­
tika megszervezését, a keres­
kedelmi törvények oly értelem­
ben való reformálását, amely a 
nemzet további proletárizálódá- 

sának gátat vethet.
A folyó ügyek elintézése után Gyfíty 

Tórind a Szövetség ügyvezető alelnöke tar­
tót előadást a kereskedelmi szerződésekről. 
Ismertette az osztrák kereskedelmi szerző­
désnek rendelkezéseit és m gálUp totla, hogy 
g ,ek H szerződésnek mielőbbi jóváhagyása 
nélkül a mezőgazdaság a legsúlyosabb hely­
zetbe kerülhet.

Magyar Kázrnér, majd Staub Llemér 
és Geszthelyi Nagy Lász’ó hozzászólása után 
n közgyűlés egt hnnguan határozati javasla­
tot fogadott el, amely szerint felterjesztést

3. oldal.

intéz a Szövetség a kormányhoz, ebben meg­
nyugvásának ad kifejezést az Ausztriával kö­
tött kereskedelmi szerződés rendelkezései 
felett. Kéri egyúttal

a kormány tegyen meg mindent 
az állatoknak és állati termé­
nyeknek Ausztriába való ‘aka­
dálytalan kivitele érdekében.

Arravaló tekintettel, hogy minden ha­
lasztás egész közéletünkre végzetes csapost 
jelenthet,

a Magyar Gazdaszövetség köz­
gyűlése egyhangúlag elitéli azt 
a lehetetlen politikai játékot, 
amely a nemzetgyűlésben az 
ország mérhetetlen kárára párt- 
politikai okokból a vámkedvez­

mények megvalósulásának 
meqakasz,fásában leli örömét.
A közgyűlés felkérte ennek az állás­

foglalásának a kifejezésére azokat a tagjait 
akik egyúttal nemzetgyűlési képviselők is.

Májusban folyósítják a 9 százalékos 1—5
éves hiteleket.

Tízmillió aranykorona a mezőgazdaság támogatására.
A gazdatársadalom legszélesebb rétegei 

hónapok óta érthető izgalommal és türelmet­
lenséggel várjak a Búd János dr. pénzügy- 
miniszter által még a tél folyamán kilátásba 
helyezett olc.A kamatozású rövidlejáratu hitel 
folyósítását. A késedelem nem is azon múlt, 
mintha a pénzügy miniszterben nem lett volna 
meg a kellő megértés és jóakarat, hanem ezt 
az uj és nagyfoniossngu mezőgazdasági köl- 
csönakciót is a Népszövetséggel egyetértőig 
kelleit megoldani s ez ismételt tárgyalásokat 
tett szükségessé.

Most végre örömmel jelenthetjük, hogy 
az uj rövidlejáratu mezőgazdasági kölcsönök 
előreláthatólag május hó folyamán folyósít­
hatok lesznek. Az uj állami hitelakció felté­
teleit a pénzügyminiszter 55.929. számú ren­
deleté a népszövetségi főbiztossal egyetértő­
ig a következőképen szabályozza.

A pénzügyminiszter n népszövetségi 
főbiztos hozzájárulásával 10 millió arany­
koronát bocsát legfeljebb ötévi időtar­
tamra, az Országos Központi Hitelszövet­
kezet rendelkezésére, amelyet a kölcsö­
nök lebonyolításának irányításával meg­
bízott. Az egyes hitelt igénylő gazdák ebből 
a hitelkeretből az OKH kötelékébe tartozó 
községi és körzeti hitelszövetkezetek, a Ma­
gyar Földhitelintézet, a Magyar Földhitelin­
tézetek Országos Szövetsége, a Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete, valamint a „Kéve"

Kikkel-kikkel háborúban sokat sanyarogtam, 
Sok deret, hideget, meleget kiálltam,
Most Isten veletek, már tőletek megváltam.

Szabó Pál, szerelmes, édes kenyeresem,
Kit a hadit igyságra jó szívvel emeltem,
Ki mint az anya magzatát, annyira szerettél, 
Hibás do'gaimért gyakran megfeddettél.
Tedd a sírba meghidegüit testem,
Honnét előkéri Krisztus az én lelkem.

Ámbár a vadak a testemet megrágják,
A vadak majdan véremet kiszívják. 
Ítéletnapjára majd előállítják,
Ama reménységbe ismét feltámasztják.

Hát még mikor belefojt a dudás kedves 
szerszámába ? Szólt a duda, cldanolta tündér 
szép Ilonának, Csongrád vára lakójának dalát 
szerelmeséhez, Argyél kitályfihoz. Sirt, zoko­
gott, jajgatott a nóta, akárcsak a Tisza parti 
füzek alján a párját vesztett vadgvlamb este 
jöttén; majd csititgatott, altatgatott, mint a 
Tisza parti nád isnak levele estszeilő-járlán. 
Elliallatszolt a duda szava holdvilágos, 
csendes nyári éjszakán, ha az öreg Lantos a 
hires dudás belvárosba Tisza partján fújta, a 
tési partokig, Ellés magaslatáig.

Mezőgazdasági Hitelintézet és Iparfejlesztő 
R.-T. utján kelhetnek rövidlejáratu kölcsönt 
az Országos Központi Hitelszövetkezettől, va­
gyis minden gazda a felsorolt agrar hitelsze r­
vezetek közül annál jelentheti be kölcsön- 
igénylesét, amellyel eddig is összeköltetesben 
állott.

A tiz miliő arany koronás hiteikéi et a 
jelenlegi birtokmegoszlás arányában a kis-, 
közép- és nagybirtokok tulajdonosai közölt a 
következő megoszlás szerint fog engedélyez­
tetni :

100 kát. holdon aluli kisbirtukosok- 
százalék, azaz 5 millió aranykorona, 
100—1000 kát. holdas középbirtoko- 
17 százalék, azaz 17 millió arany

a
nak 50

a
soknak
korona,

felüli nagybirto- 
3'3 millió arany-

az 1000 kát. holdon 
soknak 33 százalék, azaz 
korona.

A kölcsönök 1 évtől 5 évig terjedő 
időtartamra nyújthatók azzal a lehető­
séggel, hogy az adósok nak módjukban 
all kölcsönöket a kár egészben, akut 
részben az engedélyezett lejárati idő 
előtt is név éltekben bármikor vissza 
űzetniük.

A kölcsönök minden árfolyamveszteség 
nélkül, tehat 100 százalékban bocsatandók a 
kölcsönvevők rendelkezésére s a kölcsön után 
fél évi előzetes részletekben évi 9 százalékos 
kamat lesz fizetendő, amibőt 7 és fel száza­
lék az államot, 1 es fél százalék pedig ke­
zelési költség megtérítése címén a kölcsön 
lebonyolításában résztvevő intézeteket illeti
meg. ,

A kölcsönök csupán hasznos ború 
húzásokra, még pedig elsősorban műtrá­
gya, állatok es mezőgazdasági gepek
beszerzésére engedélyezhetek

Ezenkívül a lüu kát. holdas, vagy ezen 
aluli kisbirtokosok kisebb gazdasági epu- 
letek emelésére és javítására, valamint 
tulaj javítási munkaiatokra is kaphatnak 
ilyen kölcsönt.

A kölcsön fc 1 h isználásáriak módját az 
engedélyezés alkalmával ki kel kötni, azt a 
kölcsönt közvetítő hitelintézet ellenőrizni tar­
tozik és és ha a kölcsön más célra használ­
tatnék lel, az azonnali hatállyal felmondha­
tó vá válik.

A kölcsönzés időtartamát az igénybevé­
tel kikötött céljának megfelelően kell meg­
állapítani. Tehát például állatok beszerzésére 
nyújtandó kölcsönök 1-3 évi, műtrágya vá­
sárlására kért kölcsönök 1-2 évi, gepek 
vásárlására adott kölcsönök 2-5 évi idotai
tainra folyósíthatok. ...

Régi kölcsönök visszafizetése céljából 
ilyen kölcsönök csak abban az esetben en­

gedélyezhetek, ha a kölcsönt kérő 100 kát. 
holdas, vagy ezen aluli földbirtok tulajdonosa, 
aki a kölcsönt legfeljebb a legutóbbi két 
éven belül nagyobb mezőgazdasági gép 
(traktor, cséplőgép slb.) vásárlása céljából 
felvett oly kölcsön visszatérítésére k'éri, amely 
' ölesön kamatlába 9 százaléknál lényegesen 
magasabb ahol ez a terhesebb kö.csön az 
adós vagyoni romlását vonhatna maga után.

A kölcsönök összege pengóértókben 
llapitandó meg. A kölcsön kötelezvény 

ellenében, váltó kiállítása nélkül fog 
folyósittatni, kisebb összegű kölcsönöknél 
t kötelezvény aláirasanak közjegyzői hitelesi- 
ésc mellőzhető. A kölcsönök csakis mező- 

gazdaságilag miveit ingatlanoknak jelzálogul 
való egyidejű lekötése mellett folyósithatők 
az iileiő ingatlanok becséi lékének fio szaza­
iéira Crejeig, de kát. holdankmt legfeljeb 400 
pengő, illetve magyar holdankint legfeljebb 
300 pengő összegig terjedhelő megterheléssel.

Az egész hitelakció lebonyolításának 
ellenőrzésével n pénzügy miniszter koimány- 
biztosi minőségben Iltlódy-Szabó Andor dr. 
min- tanácsost bízta meg, állandó h. kor­
mánybiztosul pedig Mutshenbacher Emil dr.-t 
az OMGE ügyvezető igazgatóját kérte fel. ’

Pályázati hirdetmény a sze­
gedi kir. Katii, tanítóképző 
intézetbe vaio felvétel tár­

gyában.
A szegedi kir. kath. tanítóképző intézet 

1-so osztályába felvétetnek az 1926-27-iki 
iskolai évre azok a tanulók, luk életük 12-ik 
évét f. évi junius hó végéig betöltik, de 18-ik 
életévüket még el nem értek, továbbá, akik­
nek erkölcsi magaviseleté kifogastalan és a 
poigáriiskoia, a gimnázium vagy reálgimná­
zium, illetőleg reáliskola IV-ik osztályát si­
keresen elvégezték, vagy a folyó iskolai év­
ben sikeresen elvégzik.

A felvétel folyamodás utján utján tör- 
tűnik. A folyamodók kérvényeiket dr. móri 
Glattfelder Gyula, csanadi megyés püspök 
uilroz címezve az intézet igazgatósagához 
küldjék, legkésőbb május hó 31-ig.

A 20.000 K.-ás bélyeggel ellátott kér­
vényhez születési anyakönyvi kivonat, újke­
letű hatósági orvosi bizonyítvány, iskolai 
bizonyítvány, illetőleg léiévi értesítő, újkeletű 
hiteles községi bizonyitvánz a családfő pol­
gári állasáról, vagyoni állapotáról, jövedel­
méről, a családtagok számáról, azok életko­
ráról, illetékes lelkészük bizonyítványa, hogy 
vaitaserküícsi magaviseletük kifogastalan.

A felveendő növendékek sem tan­
díjat, sem vizsgalati dijat nem űzetnek, 
tanulmány alapi ösztöndíjban és könyv- 
segélyben részesülhetnek.

Minden kathoiikus vallásu növendéknek 
a kántoikepzésben részt kell vennie. Az in­
tézet növendékei az intézettel kapcsolatos 
püspöki internátusbán kedvez menyes ellátást 
kaphatnak, melynek feltételeiről az intézet 
igazgatósága bővebb felvilágosítást ad.

Vagyontalan, de példás magaviseletü, 
jeles előmenetelt') és ernyedetlen szorgalmú 
tanulok magyar kathoiikus tanulmányalapi 
íniernátusi segélyért loiy ainodhgtnak.

Jön Szentesről Jön

Az OROSZ TESTVÉREK
varieté cirkusza.

Hétfőn este fél 9 órai kezdettel tartja

nagy megnyitó előadását.
Saját zenekar. Világvárosi műsor, villanyvilá­
gítás. Kényelmes helyek. Előadások rossz 

időben is megtartatnak.
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Néhány napon belül megkezdik a Cs. A. K. 
sporttelepének földmunkálatait.

Az Országos Testnevelési Tanács 120 milliót már kiu­
talt az építés céljaira. — Felbontották az építési és 
szállítási ár-ajánlatokat. — A Cs. A. K. választmányi

ülése.
A Csongrádi Atlétikai Klub 1926. 

évi április hó 30-án tartotta Il-ik ren­
des választmányi ülését, melynek tárgya 
a sporttelep építési munkálatainak vál­
lalatba adása volt. A Cs. A. K. u. i. 
pályázatot hirdetett a különböző mun­
kálatokra. A pályázatra beérkezett aján­
latokat a pályaépiió bizottság felülbí­
rálta és javaslatát a választmány elé 
terjesztette, amely a javaslatokat elfo­
gadta, Ezek szerint a földmunka el­
végzésére a földmunkások szövetkezete, 
a szükséges vasbetonoszlopok szállítá­
sára a Városfejlosztö Építő Társaság, 
oszíupok elhelyezésére és a kerítés 
szerelésére Patai András, a faanyag 
szállítására a Keresztény Gőzmalom és 
a csavarok szállítására özv. Cseh Pálné 
kaptak megbízást.

A munkálatok 5—6 nap múlva 
kezdődnek meg, mert a segély kiutalá­
lása technikai okokból csak 8—10 nap 
múlva történhet meg. Egyébként dr. 
Karaffiáth Jenő államtitkár, aki az 0. T. 
T. elnöke levelet intézett a Cs. A. K. 
elnökségéhez, melyben közli, hogy a 
Eiub pályaépítési segélyere 120.000.000 
korona azonnali segélyt az 0. T. T. 
már kiutalt és ezt a határozatát jóvá­
hagyás végett a kultuszminiszterhez

Kedvezmények a Csongrádi 
Újság előfizetőinek,

Május elsején uj előfizetést nyi­
tottunk a Csongrádi Újságra. Ez alka­
lomból, — viszonzandó a csongrádi 
közönség egyre fokozódó érdeklődését 
— több, nagyjelentőségű kedvezményt 
léptettünk életbe.

Minden előfizetőnknek ingyen kö­
zöljük minden hónapban egy apróhir­
detését, hirdetéseket egy hónapig ki- 
adóhivatalunk nyilvántartja és ingyen 
ad információt minden éreklödönek.

Háromszor hetenkint — kedden, 
pénteken 4—4, vasárnap 6 oldal ter­
jedelemben — megjelenő lapunk 8 ol­
dalas pünkösdi számát minden előfi­
zetőnk megkapja.

Ha peldanyonkint veszi a lapot, 
az egyes számok ára havonta 22.500 
korona, az előfizetési dijat kiadóhiva­
talunk csak 20.000 koronában állapí­
totta meg. Az előfizetéssel — minthogy 
ingyen közlünk egy 4000 koronás hir­
detést --- 22.500 K. helyett csak 16.000 
koronába kerül havonta a Csongrádi 
Újság.

Hirdetések, reklamációk slb. a 
kiadóhivatalba, a Szilber-féle könyvke­
reskedésbe küldendők.

felterjesztette. A további 80.000.000 
korona junius hónapban kerül kiuta­
lásra.

A napokban megkezdik a sport­
telep összes földmunkáit (futball, futó, 
tenisz pályák és gyakorlótér építése) a 
kerítés felállítását és a sporttelep víz­
vezetékének építését. Az elnökség tervbe 
vette, hogy a télen a korcsolyapályát 
a sporttelep teniszpályáján fogja elhe­
lyezni. Nagyon kívánatos volna, ha ez 
nem csak terv maradna, mert láttuk a 
télen, hogy mennyire nagy szükség 
lenne egy könnyen megközelíthető kor­
csolyapályára.

Dacára az 0. T. T. nagymérvű 
segélyezésének, a felfektetett tervek sze­
rinti munkálatokat teljes egészeben 
csak akkor tudja elkészíteni a vezető­
ség, ha a város lakossága a hiányzó 
összeget adakozás, vagy pedig az egye­
sületbe tagul való belépés utján, tag­
sági díjként adja össze. Felkéri tehát 
az egyesület a város lakosságát, ne 
zárkózzon el a Cs. A. K. kérésé elöl, 
hogy a modern sporttelep, amilyennel 
a déli kerületnek egyik egyesülete sem 
rendelkezik, minél hamarabb megépít­
hető legyen.
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Sándor muzeumigazgatóval.
n r V'.^ö-S'rba temettek Rajosánvinét
Rajcsányi Rajcsányi lstvánné, szül. Fürst 
Leontin, az Országos Szinészegyesület nyu-
i2mévAhU L7J,,/éle-lének 68-> házasságának 

évtébRn.f- hó.2ö-én meghall. Az elhunv- 
tat, aki Rajcsányi Istvánnak, a forg. adóhi­
vatal h. főnökének felesége volt, általános
n!SZ/r Je íett ípr> hÓ 27‘én d-u- temették 
az Árpád utca 2. alatti gyászházból. A te­
metésen a város képviseletében Tóth István 
dr. polgármester és Csemegi Gyula alpolgár­
mester ós számos tisztviselő is részt vett, a 
torg adóhivatal tisztviselői pedig testületileg 
vonultak ki a temetésre. Az elhunyt sírját 
szerető kezek csaknem teljesen megtöltötték

1 i°S. v'ra8ukkal úgy, hogy a koporsó 
valósággal vi rugs irha merült.

mire

hírek.

Osönnkoä embert keresek a strandra Je­
lentkezés Kossuth tér 8.

— Református Istentisztelet tartó tik 
ma délelőtt 10 órakor a poig. leányiskola 
rajztermében.

— Uj hivatalos órak a városházán. A
városnál május 1-től a hivatalos órák 7 órá­
tól 1-ig tartatnak, feleket 8—12-ig fogadnak

— A Csongrádi Szőlősgazdák Egyesü­
lete értesíti azon tagjait, akik rézgáiicol Írat­
tuk, hogy azok május 4-én, kedden feltétlenül 
jelentkezzenek Vári Istvánnál a rézgálic át­
vétele végett.

— Helyreigazítás. A Csongrádi Vörös 
kereszt Eyylet, által folyó évi április 22-én 
tartott közgyűlés lefolyásáról múlt vasárnapi 
számunkban leadott közleményben az elnöki 
megnyitó neszedet téves információ alapján 
közöltük. Dr. Rásonyi Papp Pál elnök ugya­
nis dr. Tóth István polgármesterre vonatko­
zólag a következő kijelentéseket tette: „Saj­
nálattal állapítja meg, hogy dr. Tóth István 
polgármestert a legutóbb tartott városi kép­
viselőtestületi közgyűlésen méltatlan támadás 
érte, indítványozza, hogy mondja ki a köz­
gyűlés, hogy a támadással nem azonosítja 
magát, hanem dr. Tóth István polgármestert 
bizalmáról, szeretőiéről és ragaszkodásáról 
biztosítja. A Vöröskereszt Egylet választmá­
nyának névsorából tévedésből kimaradtak 
Lukacsovits Ernőim, dr. Russay Andoruó, dr. 
Szőke Jené', dr. Szőke Jenőné választmányi 
tagok. 1

— Az Uránia-mozgó mai müsordarabja :
Graustark. Regény 7 fejezetben. Grenfa 11 
Lorry egy gyorsvonaton megint egy leányt 
és beleszeret. A lány állítólagos Charlotte 
Knuckcnknix kisasszony, ki nagybátyjával 
és n én jé vei utazott, szintén beleszeret a liuba 
és örök szerelmet esküsznek egymásnak, A 
leány álnéven utazót!, mert valójában Ch'ar-

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságotl

A csongrádi iparosokhoz!
Pár évvel előbb az ipartestület elnöke 

lettem., Mint ilyen, nemes, föitétlen az iparos­
ságot érdeklő célokat tűztem ki magam elé. 
Minden erőmet oda öszpontosilottam 1,) hogy 
az iparosság érdeke a lehetőségig megvédve 
legyen, 2,) hogy az iparosság szellemi életet 
is éljen. De sajnos — súlyos okoknál fogva, 
célomhoz vezető utáninak — ma még csak 
első felében jártam. Minthogy Iparostársaim 
között akadnak olyanok is, kik engem meg 
nem értenek, épp ezért a nevezett ut másik 
feiebe át sem lépek, henem elnöki helyem 
átadom másnak. Amikor ezt teszem föltétien 
kötelességemnek tartom hálás köszönetét 
mondani az Ipartestület Elöljáróságának és 
mindazon ipaiosiársamnak, barátomnak, kik 
munkámban mindenkor önzetlenül támogattak. 
Amim én megtartom őket jó emlékemben, 
kérem tartsanak meg ők is.

Iparostársaim I Mindig megértők és egy 
gyek legyetek I Munkátokon csak úgy lesz 
Isten áldása.

Gyoval János,
volt ipartestületi elnök.

Szelővény alatt 50 hold prima szántóföld 
parcellánkat is eladó. Érdeklődni lehet 

dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3v3
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SPORT.
Mezalakultak a Cs. A. K. sport- 
" 6 szakosztályai.

A Csongrádi Athletikai Klub vezetősége 
..‘hogy a választmány megalakította a 

Ei. birkózó-, vivő-, tenisz-, úszó- és 
' ö 'és kerékpárszakosztályokat. A futball 
lakosztály vezetője lett: Lovassy István, 

Forgó Gyula, bizottsági tagok Blá- 
zsik Gvula és Csejthey István.

Birkózó szakosztály: vezető Ssabados 
kfvAn intéző Filó Béla, kapitány Bogár 

ászló tagok Bacsa Sándor és Kozma Géza.
Vívó szakosztály: vezető Ceich Endre, 

kapitánv Kucsera Ferenc, tagok Bozó Andor 
dr és Bük József dr.

' Tenisz szakosztály: vezető Cejlick 
, 4szió intéző Hubert Gyula, (a két tagsági 
helvet’a vezetőség később fogja — hölgyek 
beválasztásával — betölteni.)

ping. Pong szakosztály: vezető Lászlóíly 
László dr., intéző László István, (a két tag­
sági helyet később fogják hölgyekkel betölteni.)

n (Jszó és evező szakosztály: vezető 
Kucs-ra Ferenc dr., intéző Mosonyi László, 
tagok Ébner János dr., Krtxner Lajos, Bük 
József és Fischer Mihály.

Kerékpár szakosztály: vezető Fischer 
Simon, intéző Kohn Imre, tagok Forgó Antal, 
Tóth László és Tenyeri János.

E'.en szakosztályok közül egyenlőre a 
birkózó és ping-pong szakosztályok működ 
nek, A birkózók minden héten kedden 
és pénteken d. u. 7 órától 9-ig a polgári 
fiúiskola tornatermében treníroznak, a ping­
pong szakosztály pedig minden nap d. u. 5 
órától este 8-ig Kaszanitzky István vendég­
lőjének nagytermében, ahol a jövő héten 
már 3 asztalt állítanak fel a megfelelő fel­
szereléssel együtt.

Özv. Kocsis Gergelyné Lantos Julianna 
Nagyiboiyás dűlőben fekvő 35 nszögöl szán­
tóját megvette Vass Árpád 370000 K-ért

Tóth M. István nős Szabó Máriával 
Serház szigetben fekvő 632 nszögöl szántó­
ját megvette Forgó György k. n. Pigler Ro­
zália 9 millió K-ért.

Lévai testvérek Halesz és Márnái erdő 
dűlőben fekvő 1 hold 400 nszögöl szőlőjét 
megvette Bacsa István és neje Kovács Fran­
ciska 28,000,000 K-ért.

Túri Péter Bökényben fekvő 248 négy­
szögöl szántóját megvette Túri Julianna és 
társai 5 500.000 K ért.

Forgó Illésné Sági Erzsébet Kettős­
halmi dűlőben fekvő 1 hold 482 nszögöl 
területű szántóját megvette Szegi Pál nős 
Huszka Erzsébettel és Szegi József nős Öt­
vös Ilonával 12 millió K-ért.

Komáromi Józsefné Bagi Franciska 
és társa egyházrész bukrosi legelőjét meg­
vette Palásti Rókus nős Kispataki Annával 
1,800,000 K-ért.

Kása Ignácné Szálkái Szabó Mária 
Szántó dűlőben fekvő 780 nszögöl szántóját 
megvette Konkoly Béla és neje Szálkái Sz. 
Franciska 9 millió K-ért.

Gálig Julianna és társai 5 házrész buk­
rosi legelőjét megvette 9,800,000 K-ért 
Cseszkó János és neje Kiszel Julianna.

Túri Kis Mihály Nagyrétben fekvő 550 
nszögöl ingatlanai megvette Lekrinczki István 
nős Kovács Eszterrel 4 millió K-ért.

Ingatlanforgalom 
(1926. ápr. 8 — 30 )

Nagyistók Ferenc k. n. Hegedűs Mária 
Nagyrétben fekvő 1190 négyszögöl szántóját 
megvette Karmai László és neje Ujszászi 
Rozália, Harmai Lajos és neje Kása Julianna 
10 millió K-ért.

Lóczi József és neje Zsíros Rozália 
Fohász utca 48. szánni házának felerészét 
megvette Kacziba Rókusné Pápai Erzsébet 
8 millió K-ért.

Busa Lajosné Atkári Mária Nagyiboiyás 
dűlőben fekvő 139 négyszögöl területű szán­
tóját megvette Atkári István k. n. Táborosi 
Rózái 700 000 K-ért.

Palásti Sándorné Gyovai Mária Kisrét- 
bcn fekvő 293 négyszögöl területű szántóját 
megvette Nagyistók Janos Gyovai Margit 
3,500,000 K-ért.

Forgó illés k n. Sági Erzsébet Kettős- 
halmi dűlőben fekvő 2 hold 1376 nszögöl 
ingatlanát megvette Deák Pál és neje Kaj- 
tár Margit 30,000,000 K-ért.

401/926 vht. sz.

Árverési hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróságnak 1925. 

évi Pk. 3661 sz. végzése következtében köz­
hírré teszem, hogy dr. Bozó Andor ügyvéd 
által képviselt Körös Tisza Bank r. t.-italt 
csongrádi lakos ellen 4,573.000 K. s. jár, 
iránt a kielégítésre 1925. dec. 7-én lefoglalt 
és 30,050,000 K-ra becsült kész férfi ruhákat, 
hordókat, borokat és tetőcserepeket a csat­
lakozódnak kimondott Kocsis István, Hatvani 
Lajos, Réti Sándor, Csillag Mór né javára és 
a peres lakásán Csongrádon, Kossuth Ferenc 
utca 29 sz. a. 1926. évi május hó 17-én dél­
után 3 órakor bírói árverésen eladatnak 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. te. 107 és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX. te. 102 § a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1926 IV. hó 30.
Cserényi Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

[I ,-r , A. folyósít váltóra fedezet mellett. 0DZI átvesz magas hetikamatozásra
békebeli Mczey Bank és Pénzváltó üzlet

Budapest, IV, Magyar utca 3 (Kossuth Lajos utca sarok).
Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás.

hitelosztálya.
Alapítva 1912 ben.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják őszinte köszönetem mindazok, 

akik felejthetetlen feleségem temetésén való 
megjelenésükkel rettenetes fájdalmam enyhí­
teni kívánták.

Rajcsányi István.

Delej-só
&

<73
O
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CD

Ózondus ásványi sók, kén, vas és szén­
sav tartalommal,

köszvény, csuz, rheuma, ideggyenge­
ség, fáradság, testi fájdalmak stb.
ellen. Égy nagy csomag ára használati 
utasítással 20.000 K. Kapható: patikában, 
drogériában. Főraktár: Sziávik Leó gyógy­
szerész Budapest, Vili. Szeszgyár u. 1. 
Telefon: J. 81 — 71. Egyedül a „Delej-só“ 
a valódi, patkó védjeggyel ! Óvakodjunk 

a silány utánzatoktól.

Piaci árak:
Állatvásár:

I. r. sertés (élősúlyban kg-ként) 15,000
II. r. sertés 14,000
borjú 12—13,000
marha 8—10,000
juh )> 8—9,000

Hús :
sertéshús kg 24—26,000
zsír 30,000
szalonna —40,000
kolbász 40,000
borjú 26,000
marha 24.000
juh 20,000
szappan 16,000

Baromfi:
csirke drb-ja —20 000
liba kg —25,000
kacsa —25,000
tyuk db 40—50,000
tojás „ 1,000

Őrlemény :
nullásliszt kg 6-6,800
főzöliszt 5,800-6,300
4-es kenyéri. „ 5.000 -5,500

Kenyér:
fehér 6,000
félbarna 5,000
barna 4,000
péksütemény 700

Tejtermékek :
teljes tej liter 3,000
lefölözött tei 2,500
tejföl 20,000
vaj kg 65000
túró csomó 500

192G, április 30

tenm

Schlick-Nicholson
gép-, waggon- és hajógyár r. t, 

SZEGEDI MINTARAKTflRA
Szeged, Kölcsey u. 11. Fekelcsah u sarok, Tel. 11-7 7.

motorosésgőzmagánjárócséplőgarniturák.Vetőgépek 
Daráló kőjáratok, olajmalmok, gazdasági kis gépek. 
Stabil szivógáz-, benzin- és Diesel-motorok.
Gőzgépek, gőzkazánok, stb.

Felvilágosítással és ajánlattal díjtalanul szolgálunk.
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FRTFSITÉ^ KACZIBA FERENC cementáruiparos értesíti a tisztelt,
1 LJI I L, vevftt| hogy üzemét újonnan épített gyárában a Keresztény

Gőzmalom közelébe gróf Széchenyi István ut 15. szám alá helyezte át.
Üzletét továbbra is a legszolidabb árakkal vezeti s a legjobb árukkal szolgál. 

Háromféle cement tetőcserép állandóan raktáron. Úgyszintén cementlapok, etető és itató 
vályúk, cementcsövek, kutg\?ürük nagy választékban, mindenféle műkőmunkák, lépcsők, 
sirkeritések, díszes síremlékek stb.-ről készséggel szolgál a legjutányosabb árajánlattal.

Apróhirdetéí
Ebben a rovatban 15 szóig 40C

íek
0 K-ért

közlünk hirdetéseket. Minden további
4 szó 1000 korona.

Bort. elsőrendű rizlinget és kadarkát lite- 
renkint 50q0 K-érl vásárolhat Varga 

József pincéjében, Szivák tér 1. sz. x

Uj órás és ékszerész üzlet nyílt a tejpiac­
nál Kossuth utca 13. sz. alatt, Minden­

nemű javításokat legolcsóbban vállal és pon­
tos kiszolgálásról az igen tisz'elt vevőket 
mindenkor biztosítja. Mészáros József, órás 
es ékszerész. 12-11

’ladó Szentesi ut 10. számú 
* kozni lehet ugyanott.

ház. Erte- 
5—4

Egy éves jó családból való fehér, szarvai­
ban tenyesz kecskebak eladó. Értekezni 

lehet a Hangyában. 3—3

c
40

songrád határút! megállónál 10 kát. hold 
föld eladó. Értekezni lehet Jókai utca 

sz. G—3

Deák István mámairéti tanyáján 22. sz.
alatt több méhcsalád és mtilép van 

eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3 — 3

300 hold töld
Nográd megyében, fele szántó, fele erdő, hat 
szobás lakással olcsón eladó Érdeklődni a 

kiadóhivatalban lehet. x

' pitteiők figyelmét felhívja Joannovics 
Ferenc villanyerőre berendezett aszta­

los üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalos­
munkákat szolid árak mellett készíti. x7

A tejpiacon
egy jó forgalmú üzlet minden elfogadható 
feltételek mellett berendezéssel vagy anélkül 
eiadó. Ért. lehet Makay Imrével. 2—2

Cséplőgépek
48 és 54 collos dobszélességben kifogástalan 
üzemképes állapotban jutányos áron üzem­
redukció miatt eladók. Megtekinthetők a Vas­
vármegyei Elektromos Müvek R. t.-nál Szom­
bathely. 2_s>

Jegenye u.ca 50 sz. alatti ház szabadkéz- 
bői örök áron eladó. Azonnal elfoglal­

ható. Értekezni lehet Sugár utca végén a 
trafikossal. s g_2

Bútorokat,

A
N

z Erzsébet szállodába éjjeli portás keres­
tetik. Jelentkezni özv. Csejtheynénél.

épü-etmunkékat legjobb minőségben, száraz 
anyagból bárki;.ól jóval olcsóbban árusítok 
és vállalok. Bútorokat raktáron tartok. Tisz 
tdettei Funyó János asztalosmester, Zsír ór 
utca 17.

CS0NGRAD VAROS!
URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Május 1-én szombaton este fél 9 órakor, 
és 2-án vasárnap d. u. 6 és este fél 9 

órakor előadásra kerül:

Graustark
Szerelmi regény 7 felvonásban. 

Azonkívül :
Fix és Fox és a fogyókúra

vígjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély 1200C K„ fentarlott 
hely 10,000 K., I. hely (számozottan) 8.000 

K., 11. hely öOOO K , III. hely 3000 K.

égy szobás lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Cint a kiadóhivatalban.

Mielőtt BÚTOR, vagy lakberendezési szülné 
letét beszerezne, tekintse meg állandó nJ', 
raktáramat. Hitelképes egyéneknek kedv,,* 
fizetési feltételek Bútorgyár Wiesner S 

Szeged, Aradi utca G. sz

A csongrádi izraelita hitközség Csemegi u.
7. szám alatti udvarában folyó évi 

május hó 2-án déle-őlt 11 órakor körülbelül 
40,000 darab használt fazsindely, használt 
ajtók és ablakok önkéntes árverésen eladat­
nak. Árverezendő tárgyak megtekinthetők az 
izraelita templom udvarban. A zsind ly meny- 
nyiségeért és minőségéért szavatosság nem 
vállaltatik.

Zsinór utcában eyy utcai bútorozott szoba 
konyha használattal kiadó, esetleg bú­

tor nélkül is Ér*. lehet Lapát u. 12,

méteres sodronykötél eladó. Érte­
kezni lehet a kiadóhivatalban. E 

Pányva, vagy kocsikötő kötélnek is alkalmas.

h zrész bökény terméssel vagy anélkül 
eladó. Ertekesni lehet Andrássy u'ca 

29. vagy Szenlgyörgy utca 9. 2-1

Aki jó pálinkát
akar főzni, az keresse tel 

a városi szeszfőzdét, 
ahol a modern berendezés 
a főzést legolcsóbbá és az 
italt a legfisztábbá, leg- 

izletesebbé teszi.
Ugyanott kapható kétszer finomí­
tott törköly és seprő pálinka lite- 

renkint 30.000 K-ért. 
Szilva és barack pálinka literje 

50 0 0 K.

Perzsaszőnyeg szövést 
elvállalok!

és 8 óra alatt bárkit megtanítok. Bővebbet 
Kohn Ignác rőfös üzletében, P'üvcnyi utca 

sarok. 3 — 3

Idei termésű baksör állandóan raktáron 
K- szanitzky Gyula vendéglősnél. E

Kása Sándor ácsmester értesíti az cpiten 
szándékozókat, hogy ácsmunkákat fa­

anyaggal együtt legjutányosabban elvállalok. 
Vasút utca 27 10 — 7

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban késznek a iegegysze- 
'dühtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek me'lett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel
FonyóSándor

x5 asztalosmester.
Műhely: Szenihároms.ág tér 11.

Értesítés,
Észlelettel értesítem régi rendelőimet, 

hogy szabóüzletemet Csongrádon továbbra 
is fentartom! Elvállalok minden e szakba 
vágó munkát és azokat a mai kor igényei­
nek megfelelően, divatosan és legszolidabb 
árak mellett elkészítem. Krem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és maradok tisztelettel
8-3 Kiss József
Barátság u'ca 3. férfi szabó.
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Első alföldi
FÉN YKÉPT7A6YITÓ 

vállalat,
SZILBER J. AT7TAL

fényképész CSONGRAD.
Bromeztist nagyításokat fekete vagy
szépia színben, aquarelleket, olajfest-
ményeket vászonra művészi kivitelben

házilag állítok elő.
.Szakfényképészeknek árengedmény!

Igazolványi fényképek sürgősen 
készülnék.


